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ATA DA 95ê SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

19 DE OUTUBRO DE7021

PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA

19 SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA

29 SECRETÁRIO. JOAQUIM DA JANELINHA

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (DEM), Cícero do Santa Mario (PODE), Doutor Manuel

Morcos (PSD), Eduordo timo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac

(PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito

de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora

Ângela Melo (PT), Professor Eittencourt (PC do B), Ricardo

Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto

de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar

(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro).
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Lida a ata da nonagésima quarta Sessão Ordinária, que foi

aprovada sem restrição. Pela Ordem, a Vereadora Professora

Ângela Melo solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do

Delegado Marcelo Hercos, ao tempo que registrou a sessão em

seu nome, sendo deferido pelo presidente.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimentos de números: 48612021

de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 48'712021 de autoria do

Vereador Ricardo Marques, 48812021 de autoria da Vereadora
Professora Ângela Melo, 48912021 de autoria do Vereador Isac,

49512021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), 49612021 de autoria do Vereador Cícero do Santa

Maria, 499, 500, 501/2021 de autoria do Vereador Sargento

Byron Estrelas do Mar. Moção de número 75412021 de autoria da

Vereadora Professora Ângela Melo. Ofício de número 90/2021 de

autoria da Prefeitura de Aracaju, Secretaria Municipal de

Govemo. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os

Vereadores: Alexsandro da Conceição (Soneca) falou sobre a

necessidade dos empréstimos feitos pela prefeitura para realizar

obras, ao tempo que enalteceu a inauguração da obra no

loteamento Tía Caçula, no Bairro Dom Luciano, dizendo que os

empréstimos se fazem necessários para que o prefeito possa

trabalhar em prol da população. Finalizou se solidarizando com

os familiares do Delegado Marcelo Hercos, pelo seu falecimento.
Anderson de Tuca em seu pronunciamento falou sobre o Câncer

de Mama, dizendo que não é mulher mais sentiu de perto essa
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situação quando sua Mãe passou pelo tratamento de câncer. Em
outro assunto disse que os empréstimos que aprovÍrm para que o
prefeito realize obras é de fundamental importância para

beneficiar a população, parabenizando os vereadores da antiga
legislatura que participaram pro ativamente da aprovação do
proj eto, informando na ocasião da inauguração no Loteamento
Tia Caçula, no Bairro Dom Luciano, onde foi realizado

infraestrutura naquela área. Concluiu destacando que sente

orgulho em torcer pelo Clube Desportiva Confiança e vai

continuar incentivando. Breno Garibalde comentou com

relação a um transpoÍe revolucionário criado há mais de duzentos

anos, não consome gasolina e nem polui o meio ambiente que é a

bicicleta, ao tempo que lamentou a morte de uma ciclista na

Avenida Heráclito Rollemberg por falta de ciclovia no local, e

que em nossa cidade foram registadas trinta e nove ocorrências de

trânsito envolvendo ciclistas, sete com mortes fatais, disse ainda
que mais de cinco mil pessoas utilizam desse transporte. Finalizou
pedindo ajuda de todos para construírem uma cidade mais justa e

democrática. Cicero do Santa Maria parabenizou todos os

médicos pelo dia de ontem na pessoa do Vereador Doutor Manuel
Marcos, e também os professores, dizendo que eles formam todas

as profissões. Em outro assunto lamentou a desocupação ocorrida
no Bairro Aruana dizendo que muita família não tem para aonde

ir e ainda em suas colocações falou do Loteamento Recanto dos

Cajueiros, Bairro Santa Maria, pedindo a Emurb para fazer um
paliativo naquele local, pois a poeira e a lama é grande. Concluiu
pedindo ao prefeito que agilize o serviço de recapeamento

naquela localidade. Assumiu a Presidência o Vereador Joaquim
da Janelinha. Eduardo Lima em seu discurso enalteceu a
necessidade da criação do sétimo distrito na Zona de Expansão,

pelo fato das crianças e adolescentes entre dez e quatorze anos

estarem sofrendo abusos, dizendo que muitas vezes o abuso não é
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apenas de toque fisico, e que precisam estaÍ atentos a essa causa,
porque geralmente a criança que é a abusada dificilmente
denúncia por medo. Concluiu pedindo aos seus Pares para que
juntos possam trabalhar em prol da criação do conselho. Emília
Corrêa disse que esteve na última quinta-feira em uma reunião
com a Coordenadoria da Mulher do Tribunal de Justiça, e o foco
foi à rede de proteção da mulher, e na ocasião falou sobre a
Procuradoria da Mulher nesta Casa e o suporte para sua criação,
dizendo que essa procuradoria só existe no papel e não de forma
efetiva e é de responsa idade de todos os vereadores e que pediu a
ajuda no momento. Falou também da assinatura do contrato da
Caixa Econômica Federal da Casa da Mulher Brasileira de sete

milhões, através de emendas da Senadora Maria do Carmo e a
procuradoria da Mulher do Tribunal de Justiça ficou feliz.
Concluiu parabenizando os médicos pelo seu dia no dia de ontem

e os professores no último dia quinze . Flávio Meireles falou que

existe uma doença muito silenciosa e muito perigosa e

irreversível, ou seja, se você não aprender a conviver com ela e o
poder público não abraçar cem por cento a causa, a pessoa pode

perder a visão, destacando a importância do tratamento de
glaucoma, dizendo que a seu ver, é necessário que o poder
público ofereça todos os caminhos para um tratamento digno,
pois neste momento não há interrupção desse exame, mas

alguns pacíentes deixaram de fazer exames específicos por conta

da pandemia, informando que vaia Secretaria Municipal de

Saúde para saber como anda o fluxo do colírio, porque é com o
colírio que eles têm o direito de continuar tendo sua visão.

Finalizou indagando se uma pessoa simples precisar comprar o
colírio, ela vai ter condições de pagar, se não tiver vai pãgar com

a visão, pois a falta de tratamento traz consequências graves.

Assumiu a Presidência o Vereador lsac. Joaquim da Janelinha
se somou a fala do Vereador Breno Garibalde com relaçào a
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ciclovias, lamentando a morte da ciclista Salete dizendo que e era
sua aluna no seu projeto de atividade fisica e foi atropelada no
último sábado na Avenida Heraclito Rollemberg, defendendo
necessidade de ciclovias naquela área. Em outro assunto lembrou
do Dia do Professor dizendo que os vereadores aprovaram um
projeto que beneficia os professores concursados do município,
no entanto os professores contratados realizam o mesmo trabalho
e precisam receber as mesmas condições e eles estão
questionando como serão beneficiados. Finalizou agradecendo a

atenção de todos. Assumiu a Presidência o Vereador Joaquim da
Janelinha. Paquito de Todos em seu discurso parabenizou os

técnicos do Tribunal de Contas do Estado de Sergipe pela

aprovação das contas da Câmara Municipal de Carmópolis
quando esteve na presidência da Casa, a seu ver, este é um
processo longo, duradouro e complicado e parabeniza as açôes

dos técnicos deste órgão, dizendo que enquanto vereadores
estão trabalhando com verbas públicas e para o povo, então
precisam de ter respeito e responsa bilidade, disse ainda que o
Diretor Roberto da Câmara citada, já está no cargo há mais de

trinta anos, e que se sente feliz com o julgamento destas contas.
Concluiu voltando a parabenizar o tribunal de contas do estado
de Sergipe e o escritório de contabilidade que trabalha para

aquela Casa Parlamentar. Inscritos no Grande Expediente,
usaram da palavra os Vereadores: Isac tratou da questão

referente à fome no Brasil e no estado de Sergipe, dizendo que

o crescimento do país para esse ano está em torno de seis por

cento enquanto a inflação está em torno de dez por cento,
lamentando que para os mais pobres, a inflação é devastadora, e

disse ainda que o futuro que se anuncia, para o ano que vem, é
de por cento de crescimento. Ato contínuo, relatou dizendo que

o que mais lhe ímpressiona é que a classe política não está
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entendendo que nosso povo está em eminência de morrer pela
fome, ao tempo que lembrou da existência de um único
restaurante popular na capital e que, ainda assim, está em
descuidado pelas autoridades responsáveis, reivindicando a

necessidade da criação de novos restaurantes que sirvam a

população em situação de vulnera bilidade. Concluiu dizendo que
os poderes precisam uma ação contundente contra a fome,
destacando também a importância de doaçôes de cestas
básicas, defendendo ainda ind ispensa bilidade de se criar
políticas públícas de caráter urgente para o combater
insegurança alimentar que se instaura de forma crescente no
país. Foi aparteado pela Professora Ângela Melo. Linda Brasil
lamentou a desocupação hoje na antiga Telergipe localízada na

zona sul, repudiando essa ação em plena pandemia dizendo que

no local existia quatrocentas e cinquenta famílias que não têm
onde morar, estão desempregadas, portanto sem condições de
pagar aluguel, além de estarem em situação de insegurança

alimentar e com muitas passando fome, informando que está

em vigor a proibíção de despejos até o fim de dois mil e vinte e

um, em razão da pandemia e que em junho de dois mil e vinte, o
ministro do STF, Luís Roberto Barroso, já havia determinado isso,

entretanto, ela não vem sendo respeitada pelos governos locais
e nem pelo próprio judiciário. Em outro assunto voltou a falar
sobre seus projetos de leis 05/2021 que dispõe sobre o respeito
ao uso do nome social nas lápides e documentos de competência
municipal de travestis, mulheres trans, homens trans, demais
pessoas trans e pessoas não-binárias, e o de número 54/2027
que introduz conteúdos de Direitos Humanos na capacitação de
servídores públicos de Aracaju, dizendo que ambos projetos
foram inviável por supostamente intervir em competência do
Prefeito. Concluiu agradecendo a atenção de todos. Foi
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aparteada pela Professora Ângela Melo. Pastor Diego se

solidãrizou com os familiares do Delegado Marcelo Hercos pelo
seu falecimento, após parabenizou os médicos e os professores
pelo seu dia comemorado anteriormente. Em outro assunto
deixou registrado sua alegria pela realização de sua audiência
publica com relação ao seu Projeto de Lei de número L94/2027
sobre liberdade religiosa, dizendo que fez questão de convidar a

todos inclusive os segmentos religiosos, agradecendo na ocasião

da reunião as opiniões favoráveis e contrárias com ressalvas.

Concluiu agradecendo a todos pela partícipâção e mostrou um
vídeo de uma irmã mulçumana se colocando favorável ao seu
projeto. Foi aparteado pelos Vereadores: Eduardo Lima, Linda
Brasil e lsac. Professora Ângela Melo parabenizou os médicos e

médicas pelo seu dia, em especial os que pautam pela ciência,
pela solidariedade e pela defesa da vida, que lutam por uma

medicina pública e universal e que não mediram esforços para

salvar milhões de brasileiros nessa pandemia. Em outro assunto
lamentou a morte esse ano de oito ciclistas e que a última vítima
foi uma senhora de sessenta e oito anos na Avenida Heráclito
Rollemberg, lembrando que no local não tem ciclovia em toda
sua extensão e que Já protocolou indicação solicitando. Concluiu
se solidarizando com os rodoviários dizendo que eles precisam

de dignidade humana com seus salários pagos. Pela Ordem,
usaram da palavra os Vereadores: Cícero do Santa Maria, Linda

Brasil, que consta na íntegra nos anais deste poder. E, como mais

nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão

Ordinária no horário Regimental, dia vinte de outubro de dois mil
e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho

Cardoso, dezenove de outubro de dois mil e vinte e um.
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